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Resolucao atividade complementar - MAT9_03NUMO06 - Os
atomos e a Notacgao Cientifica

1- Escreva em notacao cientifica o valor da adi¢do entre 6. 10° e 5.10".

Resolucgao:

Como sdao numeros com expoentes diferentes, primeiro devemos igualar os
expoentes, depois fazer a adicdao entre os coeficientes e por ultimo colocar o
coeficiente dentro do intervalo da notacao cientifica:

60. 108 + 5.10" = 65. 10" =6,5. 10°

2-Descubra qual é o erro matematico na resolucao de cada expressao e
depois reescreva, corrigindo o erro:

a)2.10° + 1,8.10° =3,8.10°

Resolugéo:

O erro esta no valor do expoente. Na adicdo entre notacfes cientificas, quando
0s expoentes sao iguais, usamos a propriedade distributiva e por isso fazemos a
adicdo apenas entre os coeficientes e conservamos a poténcia (colocamos em
evidéncia a poténcia), reescrevendo corretamente temos:

2.10° + 1,8.10° =3,8.10°

b) 4,6.10'°+5,4 .10 =1.10'"

Resolucao:

O erro estd em ndo igualar os expoentes. Antes de fazer adicdo entre os
coeficientes, devemos igualar os expoentes da poténcia de 10 (colocar na
mesma ordem), reescrevendo corretamente temos:

4,6.10'+5,4.107 = 46. 10 +5,4.10” = 5,14 . 10'%

€)5.10"-8.10°= 4,2. 10’

Resolucao:

O erro esta em ndo igualar os expoentes corretamente. Antes de fazer
subtracdo entre os coeficientes, devemos igualar os expoentes da poténcia de
10 (colocar na mesma ordem), reescrevendo corretamente temos:
5.10"-8.10°= 500.10°- 8.10°= 492.10° = 4,92. 10’
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[DESAFIO]Observe a tabela:

Elemento Quimico | Massa aproximada dos
(familia dos metais) | atomos (em gramas)
Aluminio (Al) 4.5 10—23

y O .
Ferro (Fe) 9.3 10—23

i I
Cobre (C -2

obre (Cu) 1,05. 10722

Prata (Ag) 1 ?8 10—22

) .
Ouro (Au) 3 27 10—22

) .

De acordo com a tabela, quantos atomos de Prata sao necessarios para
atingir a massa de 1 g? E se fossem atomos de Ouro?

Resolugéo:

Utilizando a proporg¢do temos:

—22
1 atomo de Prata corresponde a 1,78. 10 g
quantos atomos corresponderéo a 1 g
Representando por meio de razbes proporcionais e resolvendo a equacdo

encontramos o valor:
1 1,78 . 10~ % N
— = . = 1 =2.1,78.10 %
I
1 1
r = = —_—,
1,78 . 10 % 1,78

>~ 0,56. 102 = 5,6. 10*! atomos

1022

No caso do Ouro, pode-se fazer o mesmo raciocinio:

1 3! 27! 10_22 (s 13
—~ = 7 = 1==2.3,27.10 "
£

isolando o x temos
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3,27. 1022 3,27

0,31.10* = 3,1. 10°' atomos
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